

# 種綠肥，變良田！

～農林廳廳長邱茂英參觀綠肥油菜觀摩會



種綠肥油菜花，除改良地力，富有蜜源及花粉外，更可美化農村景觀。（中為農林廳廳長邱茂英）

**農業部農業司** 林廳廳長邱茂英在雲林縣斗六市保長廊舉辦的綠肥油菜觀摩會場表示，為使農業永續發展，政府特別將綠肥作物列為推廣重點工作之一，鼓勵農友利用農田休閒期，夏季種田菁、太陽麻；冬季種油菜、埃及三葉草等綠肥作物，本(82)年度預訂推廣7,872公頃。

雲林縣是全省推廣油菜綠肥最具規模的地區，本年度推廣油菜綠肥將近8,000公頃

，預估可替農民增加收益達4億5,000餘萬元；栽培油菜綠肥，好處多多，除了可以改良土壤、增強地力及增加產量之外，而且富有蜜源及花粉，更可美化農村景觀。

這次許多前來觀摩的人員，都被一大片金黃色的油菜花海所吸引，紛紛下田採摘或在現場拍照留念，對田園景觀之美留下深刻印象。（雲林縣農會／陳慶元）

雜糧作物改良，進行大豆種子貯藏技術研究，結果秋作採收之種子品質最佳。秋作種子含水率10%以內，種子採密封包裝處理，保持良好發芽力之貯藏期限為14個月。

今後旗南分場工作重點為茄子及菜豆優良品質選育，芋品種之繼續改良與種苗繁殖，水生及野生蔬菜開發，坡地作物改良及有機農業研究等。

## 展望

高雄場之試驗、研究、推廣工作，在上級長官指導及協助下已有良好成果，今後將利用本區優良農業環境，以新科技來協助農民，提高產品品質，降低成本，增加收益。以達發展地區農業、建設富麗農村之目標。

